
  

 

пас Бозовайски започва своята 

история на успеха с размисли на 

тема: Що е то кариера? Подготвени ли са 

младите хора за кариерните 

предизвикателства? Труден ли е пътят 

към успеха? 

„Когато говорим за кариера и 

въобще за кариерен път, хората 

обикновено визират един „идеализиран 

образ“, сякаш константен, краен и 

лишен от грешки – безупречен. 

Кариерата, успешната такава – тя е 

непрестанно препускане по пътя на 

себеодобрение, себеотрицание, провали, 

себеизграждане. И смелостта да 

повторим този цикъл в името на едно по-

добро утро, една по-висша цел, която 

всеки индивидуално си поставя според 

философията си за кариерно щастие. 

Кариерното развитие има край, едва 

когато Вие самите не вярвате в своите 

способности.“ Спас допълва разсъжденията 

си: „За мен, мисълта за кариера започва 

много преди да се дипломира младия 

човек, когато се ориентира 

професионално и избира сфера за 

реализация. Започва с определяне на 

целите, изграждането на правилни 

принципи, похвати и действия. Започва с 

нагласата на човек да си даде шанс да 

прави грешки и да успява да си прощава. 

Да се отнася към провалите си със 

същото уважение, както към своите 

успехи. В този ред на мисли бих заявил, че 

кариерата започва от Дома. Домът не е   

 

 

 

 

 

 

 

 

                        

 

само сградата, за мен, домът са близките 

хора, с които общувам, споделям, 

съпреживявам, на които разчитам, 

когато съм на кръстопът и имам нужда 

от подкрепа. Ето защо обмислете 

внимателно – кои хора бихте желали да 

бъдат ваш „дом“? Аз усетих 

Югозападния университет „Неофит 

Рилски“ като „свой дом“! Личностите, с 

които имах удоволствието да общувам 

четири години, моите преподаватели, са 

хората, които направиха изживяването 

магнетично и вълнуващо, в следствие, на 

което неизбежно последва и моят 

„старт към успеха!“  
Спас започва своя път в сферата на 

туризма през есента на 2012 г. Записва 

специалност „Туризъм“ към Стопанския 

факултет на ЮЗУ „Неофит Рилски“. През 

лятото на 2013 г., след успешното 

завършване на първи курс, кандидатства за 

работа в ресторанта на 4* хотел 

„Казабланка“ в гр. Обзор. „Хотелът бе 

моето поле за изява и място за стаж 

през летните месеци в продължение на 

три години, където като сервитьор   

С 
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прилагах наученото в университета.“ 

През последната година от следването, 

придобил достатъчно умения в сектор 

„Хотелиерство и ресторантьорство“ 

решава да си позволи стъпка „напред“ и 

„нагоре“ към успеха. „С много насърчаване и 

напътствия от страна на моите 

преподаватели и ментори в катедра 

„Туризъм“, през есента на 2016 г. започнах 

работа в 5* „Кемпински Хотел Гранд Арена 

Банско”. Там успях да усъвършенствам 

своите умения в сферата, както и 

многократно да ги надградя. Успях да 

доизградя дисциплината си с немска 

точност и увереност.“   

След дипломирането, Спас стартира 

професионалният си път като сервитьор в 

ресторант  А ла карт, като позицията не 

остава перманентна. Мотото, което 

споделя и го тласка напред е: „Ако си 

поставяш цел, нека тя да бъде 

позиционирана високо. Бъди постоянен в 

представянето си, предвидлив в 

действията си и уважителен в изказа. 

Каквото един истински мотивиран и 

постоянен в успехите си човек желае, 

Вселената няма друг избор освен рано 

или късно да отстъпи и да му позволи да 

си проправи път!“  
Следвайки целите си, израства в 

служебната йерархия и усеща потребност 

да продължи академичното си развитие, и 

записва магистърска степен по 

специалност „Международен туризъм“. 

Успешно завършената магистърска степен 

му позволява да промени не само 

позицията, а и функциите си в хотела. 

„Позволи ми да изляза и да се конкурирам 

на европейския трудов пазар. След 

редица успешно завършени с отличие 

обучителни курсове (Lobster Ink) от 

програмата за обучение на верига хотели 

„Кемпински“, се наредих в  ТОП 5 

служители във веригата,  която към онзи 

момент е със 75 хотела. Преминах 3 

последователни проверки (mistery shopper) с 

отлични оценки, а резултатът от тях е 

„100 %“ успеваемост по критерий  “Guest 

Satisfaction”.  
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Отдадеността на Спас към бранша, 

наборът от професионални качества и 

умения, които придобива – добра 

комуникация и отношение към хората, 

умение за екипна работа и ръководене на 

екип, умение за управление, планиране и 

организация на процесите, разкриват 

нова силна страна на личността му и 

компетенции за справяне с новата роля на  

F&B outlet manager. Работата на подобна 

позиция е отговорна и перспективна за 

тези, които искат да стигнат до върха на 

пирамидата, вълнуваща, заради многото 

предизвикателни роли, в които се 

превъплъщава.  

„След постигане на моята цел – 

достигане на най-висока свободна 

позиция в департамент “Food & 

Beverage”, установих, че имам нужда 

от ново предизвикателство, което да 

стимулира кариерното ми 

израстване.” 

През  пролетта на 2021 г. Спас 

кандидатства за работа в „BEND 

management LTD” на о. Гозо, Малта. Към 

основните документи прилага препоръки 

от ментори и бивши работодатели, в 

които са описани постиженията и 

уменията в сектора. След успешно 

проведеното интервю е назначен на 

организационно-управленска длъжност 

управител на ресторант, който 

впоследствие е открит. Тази стъпка 

спомага за израстването на Спас като 

мениджър.  

„В рамките на една календарна 

година ресторантът се нарежда сред 

най-предпочитаните места за хранене 

на острова според „Trip Advisor”. 

Именно в Малта отключих страстта 

си към винопознанието. С опита, 

натрупан от работата ми с винения 

лист на хотел „Кемпински“, който се 

състои от над 264 етикета, приех, че 

съм подготвен да развия една нова 

способност – сомелиерството, която 

да добавя към познанията си.“ 
 

 



Година по-късно, през есента на 2022 г., 

получава нова оферта за работа като 

търговски представител в БНК ООД, една 

от водещите фирми за внос на френски и 

италиански вина в България.   

„Без да се колебая, сграбчих 

възможността и се „хвърлих с главата 

напред“ в новото предизвикателство. 

„Колкото повече се учиш, толкова повече 

не знаеш.“  Тази перифразирана сентенция 

важи с пълна сила и за познанията в света 

на виното. „Колкото повече знание 

търсиш, откриваш, че има изобилие от 

информация, до която не си достигнал. 

Навлизайки в дебрите на 

винопознанието, което към момента бе 

непонятно за мен, открих, че предстоят 

още нови знания, които да гарантират  

 

опитност, вещина и експертност! 

Вълнуващият свят на виното ме 

отведе на вълшебни места, екзотични 

страни, планински и морски 

приключения. Срещна ме със 

собственици на бизнеси в сектора, с 

техните екипи, което ми предостави не 

просто чудесни, но полезни и 

професионални контакти и познанства, 

и изобилие от информация, която да ме 

съпътства в кариерния път, който съм  

избрал.“   

С голяма доза позитивизъм Спас 

поставя „точка“ на своята споделена 

успешна история. „Бъдещето, убеден съм, 

ми готви чудесни изненади! От мен 

зависи да ги сграбча!“ 
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